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------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Σόιμπλε: Η ελληνική λίστα δείχνει ότι οι διαπραγματεύσεις δεν θα τερματιστούν σύντομα  
Μείωσε τις προσδοκίες για κλείσιμο των διαπραγματεύσεων άμεσα, ο Γερμανός υπουργός Οικονομικών, Β. Σόιμπλε, 

σημειώνοντας ότι η πρώτη εντύπωση από την ελληνική λίστα μεταρρυθμίσεων επιβεβαιώνει την αίσθηση ότι οι συνομιλίες 

δεν θα τερματιστούν σύντομα, αφήνοντας να εννοηθεί ότι παραμένουν σημαντικές αποκλίσεις. 

Η πρόταση των τριών θεσμών θα είναι για μας η σημαντική βάση διαπραγμάτευσης, δήλωσε νωρίτερα ο εκπρόσωπος του 

γερμανικού υπουργείου Οικονομικών, Μάρτιν Γιέγκερ, επισημαίνοντας ότι δεν έχει ακόμη δει το ελληνικό κείμενο. 

«Έχω την εντύπωση ότι αυτή η λίστα δεν πρόκειται να είναι η λύση του προβλήματος», πρόσθεσε και σημείωσε ότι το 

Βερολινο εξεπλάγη από την ελληνική πρόταση, καθώς «περιμέναμε εδώ και μήνες συγκεκριμένες και λεπτομερείς ελληνικές 

προτάσεις». 

Τώρα λέγεται ότι έχουν έρθει, συνέχισε και τόνισε συγκεκριμένα: 

«Δεν μπορώ εδώ να σχολιάσω κάτι, το οποίο δεν διαθέτω. Εάν, όμως, λάβω υπόψη το τι υπάρχει από σχόλια, περιγραφές, 

σχόλια από την Αθήνα από κυβερνητικές πηγές, τότε έχω την εντύπωση ότι αυτή η λίστα δεν πρόκειται να είναι η τελευταία 

λύση του προβλήματος. Αλλά αυτό δεν είναι και τόσο σημαντικό, διότι γνωρίζετε ότι τη Δευτέρα - λόγω του γεγονότος ότι η 

Ελλάδα εδώ και μήνες δεν παρουσίαζε τίποτα - οι 3 Θεσμοί συνεννοήθηκαν να υποβάλουν μια δική τους πρόταση. Αυτές οι 

συζητήσεις διεξάγονται και αυτή η πρόταση των 3 Θεσμών θα είναι για εμάς η σημαντική βάση των συζητήσεων». 

Εργαζόμαστε με την ελληνική κυβέρνηση και τους θεσμούς, ώστε να υπάρξει συμφωνία εντός του χρονοδιαγράμματος, 

δήλωσε νωρίτερα η Γερμανίδα καγκελάριος, Άνγκελα Μέρκελ. 

Προηγουμένως, ο Γερμανός κυβερνητικός εκπρόσωπος, Στ. Ζάιμπερτ είπε ότι τις αποφάσεις για το ελληνικό ζήτημα δεν τις 

λαμβάνουν οι ηγέτες της Γερμανίας και της Γαλλίας στις συνομιλίες που έχουν με τον Έλληνα πρωθυπουργό, Αλέξη Τσίπρα, 

αλλά οι θεσμοί σε συνεργασία με την ελληνική κυβέρνηση. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 
Ντράγκι: Υπάρχει γενική βούληση για συμφωνία με την Ελλάδα  
Οι διαπραγματεύσεις με την Ελλάδα συνεχίζονται και οι υποβαθμισμένες προοπτικές της ελληνικής οικονομίας πρέπει να 

ληφθούν υπόψη, δήλωσε ο πρόεδρος της ΕΚΤ, Μάριο Ντράγκι, επισημαίνοντας την ανάγκη να υπάρξει βιώσιμη συμφωνία 

που να συνδράμει στην ανάπτυξη. 
Συνέχεια….. 
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Ο Ντράγκι δήλωσε ότι η ελληνική οικονομία θεωρείται βιώσιμη, με την προϋπόθεση ότι θα εφαρμοστούν οι 

κατάλληλες πολιτικές, ενώ διευκρίνισε ότι η ΕΚΤ δεν θα συμμετέχει στην αποψινή συνάντηση Γιούνκερ-

Τσίπρα. 

«Το Διοικητικό Συμβούλιο της ΕΚΤ θέλει η Ελλάδα να παραμείνει στην ευρωζώνη», τόνισε ο Ντράγκι, 

κάνοντας λόγο περί μιας «κοινής βούλησης και μιας σθεναρής αποφασιστικότητας» για την εξεύρεση λύσης. 

Όμως γι' αυτό «χρειάζεται μια ισχυρή συμφωνία η οποία θα οδηγήσει σε ανάπτυξη, θα εμπεριέχει κοινωνική 

δικαιοσύνη, αλλά θα είναι επίσης βιώσιμη από δημοσιονομική άποψη και θα διασφαλίζει την 

χρηματοπιστωτική σταθερότητα της Ελλάδας», επέμεινε ο πρόεδρος του ΔΣ της ΕΚΤ. 

«Αυτά τα κριτήρια μετρούν για την ΕΚΤ, αλλά επίσης και για τους άλλους δύο θεσμούς που 

διαπραγματεύονται με την Αθήνα, το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο και την Ευρωπαϊκή Επιτροπή», διευκρίνισε. 

Ο Ντράγκι αρνήθηκε να σχολιάσει την πορεία των διαπραγματεύσεων με την Ελλάδα, οι οποίες είναι σε 

εξέλιξη. Οι δύο πλευρές, οι θεσμοί και οι κυβέρνηση της Ελλάδας, έχουν η καθεμιά μια σειρά προτάσεων, 

επισήμανε ακόμη. 

Νωρίτερα έγινε γνωστό ότι η ΕΚΤ άφησε- όπως αναμενόταν-αμετάβλητα τα επιτόκιά της. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 
Μέρκελ: Ολοι εργαζόμαστε για συμφωνία μέσα στον Ιούνιο 
«Οι διεθνείς πιστωτές εργάζονται εντατικά με την Ελλάδα για να επιτευχθεί μια συμφωνία αυτό το μήνα και να 

αποδεσμευθούν τα κεφάλαια που χρειάζεται η χώρα για να αποπληρώσει δάνεια», τόνισε την Τετάρτη η Αγκελα 

Μέρκελ. 

Σε ερώτηση αν θα δοθεί στην Αθήνα περισσότερος χρόνος πέραν του τέλους Ιουνίου για την επίτευξη μιας 

συμφωνίας, η Γερμανίδα Καγκελάριος υπογράμμισε ότι όλη η δουλειά που γίνεται «έχει σαν στόχο να 

εξασφαλισθεί η ολοκλήρωση της συμφωνίας στο συμφωνηθέν χρονικό πλαίσιο». 

«Εργαζόμαστε πολύ εντατικά προς αυτή την κατεύθυνση», πρόσθεσε η κα Μέρκελ, μιλώντας στο πλαίσιο 

κοινών δηλώσεών της με τον Αιγύπτιο Πρόεδρο. 

Από την πλευρά του, ο εκπρόσωπος της Καγκελαρίας, Στέφεν Ζάιμπερτ, απαντώντας σε ερώτηση σχετικά με 

τις πρωτοβουλίες που αναλαμβάνει η Αγκελα Μέρκελ στο θέμα της ελληνικής διάσωσης, ξεκαθάρισε ότι «δεν 

υπάρχει δική της πορεία». 

«Υπάρχει μια στενή επαφή της Καγκελαρίου και του Γάλλου Προέδρου, με τους ευρωπαίους εταίρους, τους 

Θεσμούς και την ελληνική κυβέρνηση. Σε αυτά συγκαταλέγεται και η συζήτηση την Δευτέρα το βράδυ στο 

Βερολίνο. 

Δεν επρόκειτο για λήψη αποφάσεων, αλλά για μια κοινή αξιολόγηση της κατάστασης», υπογράμμισε ο κ. 

Ζάιμπερτ και συνέχισε: 

«Για την Γερμανία και την Γαλλία είναι σημαντικό οι Θεσμοί να επεξεργαστούν μια κοινή θέση και να 

συζητήσουν για αυτήν με την ελληνική κυβέρνηση». 

Παράλληλα, διευκρίνισε ότι οι αποφάσεις δεν θα ληφθούν μεταξύ της κυρίας Μέρκελ, του κ. Ολάντ και του κ. 

Τσίπρα, αλλά θα πρέπει να υπάρξει συμφωνία μεταξύ της ελληνικής κυβερνησης και των Θεσμών και μετά 

αυτή θα αποτελέσει τη βαση για τις αποφάσεις του Eurogroup. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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Ολάντ: Θέμα ωρών η συμφωνία με την Ελλάδα 
Πολύ κοντά στην πολυαναμενόμενη συμφωνία βρίσκεται η Ελλάδα και οι δανειστές της όπως δήλωσε σήμερα ο πρόεδρος της Γαλλίας 

Φρανσουά Ολάντ, προσθέτοντας ωστόσο ότι θα πρέπει να είναι μία συμφωνία ισορροπημένη. 

«Απέχουμε λίγες ημέρες ή ακόμη και ώρες από μία πιθανή συμφωνία με την Ελλάδα», τόνισε ο Ολάντ, κατά τη διάρκεια συνεδρίου που 

διοργάνωσε ο ΟΟΣΑ στο Παρίσι. 

«Ζητώντας τόσα πολλά από την Ελλάδα μπορεί να εμποδίσουν την ανάπτυξη. Ζητώντας όμως και λίγα μπορεί να έχουν επιπτώσεις στο 

σύνολο της ευρωζώνης», πρόσθεσε. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

 

Λάθος στρατηγική ένα τελεσίγραφο στους έλληνες – Hugo Dixon (RT) 
Σύμφωνα με τα όσα γράφει στη στήλη του, ο γνωστός αρθρογράφος του Reuters, Hugo Dixon, ένα τελεσίγραφο στους έλληνες θα 

μπορούσε να έχει ακριβώς τα αντίστροφα αποτελέσματα, οδηγώντας σε μεγάλα προβλήματα ολόκληρη την ευρωζώνη. Ειδικότερα, ο 

DIXON έγραψε μήπως θα πρέπει οι πιστωτές της Ελλάδας να αποστείλουν τελεσίγραφο σε αυτήν; Οχι μόνον κάτι τέτοιο φαντάζει 

περιττό, αλλά ενδεχομένως να το εκμεταλλευθούν οι εθνικιστές, οι οποίοι ισχυρίζονται ότι ανέκαθεν οι ξένοι εκφόβιζαν την Ελλάδα. 

Πέραν τούτου, οι διαπραγματεύσεις μεταξύ Αθήνας και διεθνών πιστωτών σημειώνουν πρόοδο αλλά αυτή είναι πολύ αργή. Το να γίνουν 

υποδείξεις προς τους Ελληνες, θα καθιστούσε τον όποιο αποχωρισμό μεταξύ των δύο πλευρών ιδιαιτέρως οδυνηρό. Στον αντίποδα, ο 

Σάιμον Νίξον της Wall Street Journal ισχυρίστηκε την περασμένη εβδομάδα ότι οι συνομιλίες μεταξύ Αθήνας και πιστωτών δεν θα 

οδηγήσουν πουθενά. Οπότε η Ευρωζώνη και το ΔΝΤ θα πρέπει να της παρουσιάσουν μία προσφορά - τελεσίγραφο, να της θέσουν 

προθεσμία και να δηλώσουν πως, σε περίπτωση διαφωνίας, θα διακόψουν την παροχή ρευστότητας στις τράπεζες. Ακόμα κι αν τέτοιες  

τακτικές εξαναγκάσουν την Ελλάδα στο άμεσο μέλλον να υποχωρήσει, η κυβέρνηση δεν θα ελέγχει το πρόγραμμα προσαρμογής. Κι 

αυτό μεταφράζεται στο ότι υπάρχει περιορισμένη εμπιστοσύνη ότι θα το εφαρμόσει όπως πρέπει. Η υλοποίηση των στόχων, οι οποίοι  θα 

συμφωνηθούν, είναι ακόμα πιο σημαντική από το να επιτευχθεί αρχικά μία συμφωνία. Θα πρέπει να παραδεχθούμε, βέβαια, ότι δεν 

υπάρχουν εγγυήσεις πως η Ελλάδα θα έλθει σε συμφωνία με τους πιστωτές της. Αμφότερες οι πλευρές θα πρέπει να προχωρήσουν σε 

συμβιβασμούς και ο χρόνος είναι ελάχιστος, προτού εξαντληθεί εντελώς η ρευστότητα της Αθήνας. Μέχρι στιγμής, πάντως, η πιο 

σημαντική υποχώρηση των δανειστών έχει να κάνει με το ότι δεν εμμένουν πλέον στην επίτευξη του μη ρεαλιστικού 3% ως 

πρωτογενούς πλεονάσματος το τρέχον έτος και φέρεται να είναι προετοιμασμένοι να δεχθούν ένα στόχο σχεδόν στο ήμισυ του αρχικού. 

Εν τω μεταξύ, η αριστερή κυβέρνηση του Αλέξη Τσίπρα έχει συγκατατεθεί να αυξήσει τον ΦΠΑ και έχει αναγνωρίσει πως οι 

ιδιωτικοποιήσεις θα πρέπει υπό κάποια μορφή να προχωρήσουν. Οι πιστωτές, τώρα, πρέπει να συνεχίσουν να εξηγούν ποια είναι τα 

βασικά τους ζητούμενα στα ακόμα εκκρεμή θέματα, δηλαδή τις συντάξεις και τα εργασιακά. Μπορούν και να προτείνουν λύσεις. 

Επιπροσθέτως, οι εκπρόσωποι της Ευρωζώνης και του ΔΝΤ μπορούν να διατυμπανίσουν τις δυσμενείς επιπτώσεις μιας χρεοκοπίας για 

τον ελληνικό λαό, δηλαδή το να μην έχει άλλη επιλογή η ΕΚΤ από το να διακόψει τις ενέσεις ρευστότητας στις τράπεζες, το οποίο και 

θα προκαλέσει αλυσιδωτές αντιδράσεις. Θα προκληθεί μεγάλη δυστυχία και πιθανώς η χώρα αναγκαστεί να επιστρέψει στη δραχμή. 

Αυτό, όμως, είναι διαφορετικό από το να καταρτίσουν οι δανειστές νέα δέσμη μεταρρυθμίσεων και να την παραδώσουν στον κ. Τσίπρα 

ως μία προσφορά, την οποία ή τη δέχεται ή όχι. Ενας από τους λόγους που η Ελλάδα απέτυχε τόσο οικτρά τα περασμένα χρόνια, είναι 

ότι οι άνθρωποι δεν πίστεψαν ποτέ στις μεταρρυθμίσεις, τις οποίες υποχρεώθηκαν να υιοθετήσουν. Σαν τους ασθενείς που λαμβάνουν 

μερικές δόσεις αντιβιοτικού και μετά το υπόλοιπο το πετούν, έτσι και η Ελλάδα ουδέποτε ολοκλήρωσε την αγωγή, με αποτέλεσμα η 

ασθένεια να μη θεραπευθεί. Η δυσαρέσκεια στις ξένες παρεμβάσεις δεν αποτελεί φαινόμενο της κρίσης. Η χώρα επί μακρόν υπέφερε 

από το ότι εξαναγκάστηκε σε πράγματα, τα οποία δεν ήθελε. Ο λαός παρέβαινε τους κανόνες και παρέκαμπτε το σύστημα. Ορισμένοι 

αποδίδουν τη νοοτροπία αυτή στους αιώνες της οθωμανικής δουλείας. Εάν οι νόμοι και οι φόροι εκπηγάζουν από το εξωτερικό, είναι 

ζήτημα εξυπνάδας να μη γίνουν σεβαστοί. Η Ελλάδα δεν θα μπορέσει να εκσυγχρονιστεί, μέχρις ότου καταρτίσει τους κανόνες της και 

τους σεβαστεί. Η Γερμανία, η μεγαλύτερη πιστώτρια των Αθηνών, θα πρέπει να το αντιλαμβάνεται. Ο Εμάνουελ Καντ, ο μεγαλύτερος 

Γερμανός φιλόσοφος, έκανε τη διάκριση μεταξύ ετερονομίας και αυτονομίας. Εάν είμαστε ετερόνομοι, τότε είμαστε δέσμιοι των παθών 

μας. Μόνον η κατάρτιση των δικών μας ορθολογικών κανόνων μας απελευθερώνει, υπογράμμισε ο Καντ. 
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FT: Οι ευρωπαίοι ανησυχούν ότι η Αθήνα θα απορρίψει το σχέδιο  
Ανησυχία στο στρατόπεδο των πιστωτών πως πολλά από τα στοιχεία της πρότασής τους, μπορεί να ωθήσουν την Αθήνα 

να την απορρίψει, διαπιστώνει η εφημερίδα Financial Times. Σύμφωνα με το δημοσίευμα, η πρόταση είναι πιο κοντά στις 

θέσεις του Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου, ενώ στόχος των πιστωτών είναι μια συμφωνία μέχρι την Παρασκευή.  «Οι 

πιστωτές της Ελλάδας ένωσαν τις δυνάμεις τους για να πιέσουν την ελληνική κυβέρνηση να συμφωνήσει σε σχέδιο 

διάσωσης ως το τέλος της εβδομάδας, το οποίο θα απαιτεί δύσκολες οικονομικές μεταρρυθμίσεις ως αντάλλαγμα για την 

πρόσβαση στα 7,2 δισ. ευρώ βοήθειας που τόσο απεγνωσμένα έχει ανάγκη», αναφέρει ο γνωστός αρθρογράφος των FT, 

Πίτερ Σπίγκελ, σημειώνοντας πως οι προτάσεις θα παρουσιαστούν στην Ελλάδα την Τετάρτη. 

Σύμφωνα με τον Σπίγκελ, αξιωματούχοι ελπίζουν ότι θα συμφωνήσουν με την Ελλάδα πριν την Παρασκευή, όταν θα 

πρέπει να καταβάλλει 300 εκατ. ευρώ στο Διεθνές Νομισματικό Ταμείο, «ωστόσο, ανώτατοι αξιωματούχοι της 

ευρωζώνης ανησυχούν πως πολλά από τα στοιχεία των προτάσεων μπορεί να ωθήσουν την Αθήνα να απορρίψει το σχέδιο. 

Θα απαιτεί από την Αθήνα να επιτύχει πρωτογενή πλεονάσματα – έσοδα μείον δαπανών χωρίς τον υπολογισμό των 

πληρωμών για το χρέος – περίπου 3,5% του ΑΕΠ μεσοπρόθεσμα. Η Αθήνα έχει απαιτήσει πολύ μικρότερα πλεονάσματα». 

Τι θα περιλαμβάνει όμως αυτό; «Θα απαιτεί από την Αθήνα να επιτύχει πρωτογενή πλεονάσματα – έσοδα μείον δαπανών 

χωρίς τον υπολογισμό των πληρωμών για το χρέος – περίπου 3,5% του ΑΕΠ μεσοπρόθεσμα. Η Αθήνα έχει απαιτήσει 

πολύ μικρότερα πλεονάσματα», επισημαίνεται ενώ η εφημερίδα σημειώνει πως, όπως ανακοίνωσε ο Αλέξης Τσίπρας, η 

Αθήνα κατέθεσε τη δική της πρόταση.  

Πιο κοντά στο ΔΝΤ η πρόταση 

Σε κάθε περίπτωση, η συμφωνία των δανειστών σηματοδοτεί ένα σημείο καμπής στην ελληνική κρίση, μετά από ένα 

αδιέξοδο τριών μηνών και περισσότερο, σχολιάζουν οι FT. 

Το ΔΝΤ συνεχίζει να αμφιβάλλει για την δυνατότητα της Ελλάδας να επιτύχει τους φιλόδοξους στόχους για πρωτογενές 

πλεόνασμα και συνεχίζει να ζητά διαβεβαιώσεις ότι η οι κυβερνήσεις της ευρωζώνης θα συμφωνήσουν στην 

αναδιάρθρωση του ελληνικού χρέους – το μεγαλύτερο μέρος του οποίου βρίσκεται σε χέρια Ευρωπαίων πιστωτών – αν 

δεν εφαρμοστεί ένα αξιόπιστο πρόγραμμα μεταρρυθμίσεων. 

Ωστόσο, το ΔΝΤ ενέδωσε μετά την σύνοδο που συγκάλεσε στο Βερολίνο η Αγκελα Μέρκελ και στην οποία συμμετείχε η 

Κριστίν Λαγκάρντ και οι επικεφαλής της Κομισιόν και της ΕΚΤ, με στόχο να βρεθεί κοινό έδαφος. 

«Υπήρξε τουλάχιστον μια σύγκλιση των κειμένων. Οι σκέψεις των τριών εταίρων στην ελληνική διάσωση πιθανότατα 

εμφανίζουν ακόμη απόκλιση», δήλωσε αξιωματούχος της ευρωζώνης. 

Μια ακόμη πηγή με γνώση του σχεδίου αναφέρει ότι οι τελευταίες προτάσεις παραμένουν πιο κοντά στη στάση του ΔΝΤ 

σε διάφορα σημαντικά ζητήματα – μεταξύ των οποίων η απαίτηση από την Αθήνα να μην αφήσει τα συνταξιοδοτικά 

ταμεία να εμφανίσουν έλλειμμα – παρά στην πιο επιεική στάση της Κομισιόν. 

Αν και οι αξιωματούχοι από τα 19 υπουργεία οικονομικών της ευρωζώνης αναμένεται να συζητήσουν το τελευταίο σχέδιο 

κατά τη διάρκεια τηλεδιάσκεψης την Τετάρτη, αξιωματούχοι δήλωσαν ότι το προσχέδιο θα παρουσιαστεί στην 

κυβέρνηση του κ. Τσίπρα σε υψηλότερο επίπεδο. 

Εάν υπάρξει πολιτική συμφωνία μέχρι την Παρασκευή, οι αξιωματούχοι ευελπιστούν ότι μέχρι τα τέλη της επόμενης 

εβδομάδας θα έχει οριστικοποιηθεί ένα πιο εκτενές staff level agreement, καταλήγει το δημοσίευμα, τονίζοντας πως το 

σχέδιο που θα παρουσιαστεί στην Αθήνα θα δίνει λύση στα χρηματοδοτικά προβλήματα της χώρας μέχρι τα τέλη του 

μήνα, όταν και λήγει το τρέχον πρόγραμμα. «Οι πιστωτές εξετάζουν ένα σχέδιο παράτασης του τρέχοντος προγράμματος 

για ολόκληρο το καλοκαίρι, ακόμη και μετά την επίτευξη συμφωνίας, ώστε να μπορεί η ΕΚΤ να παρέχει φθηνά έκτακτα 

δάνεια στο ελληνικό τραπεζικό σύστημα», καταλήγει το δημοσίευμα.  

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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